

# 美售台23億軍備 民眾斥毀台害台用心歹毒

## 反對成為華府「提款機」 稱當局「倚美謀獨」注定失敗

美國國防安全合作局於當地時間6月5日宣布，美國國務院已經批准一項價值3億美元（約23.4億港元）的對台軍售計劃，進行「知會國會」程序。據悉，該項對台軍售內容主要包括F-16非標準備件和維修部件等。這是拜登任內第14次、也是今年以來美國政府第二度對台軍售。島內有民眾批評美對台軍售破壞兩岸關係、破壞台海和平，台灣不能成為美國政府的「提款機」，民進黨當局「倚美謀獨」注定失敗。

【大公報訊】綜合台媒及中國台灣網報道：台當局防務部門6日表示，美國政府於美東時間6月5日就空軍F-16型機全妥善「通用」（2.2億美元）及「專用」（8000萬美元）航材零件等2案，總額3億美元對台軍售案，進行「知會國會」程序，可望在1個月後正式生效。

美國總統拜登日前才剛剛被曝出在受訪時叫囂所謂「協防台灣」計劃，結果不到24小時的時間裏，美方又大張旗鼓地宣布新一輪對台軍售，而且美國軍火商目前仍在台灣竄訪。美方此番諸多言行，不過是妄圖以軍事手段「嚇阻」大陸，為「台獨」勢力吹哨壯膽罷了。而更搞笑的是，在接收到美國發出的「強制性購買」指令後，台防務部門再度對前者表示「感謝」，言語間充斥諂媚，暴露其「倚美謀獨」的「奴才嘴臉」。但民進黨當局似乎忘了，他們此前高價從美國購買的「二手武器」，如今能夠兌現的不過爾爾。

此前有美媒曝出，五角大樓正在設置所謂「秘密小組」，宣稱將「加速交付武器」給台灣地區。而美國聯邦眾議院撥款委員會也會討論一項預算法案，包括提供台灣地區5億美元「軍事融資」等內容。對此，前民意代表郭正亮分析稱，近年來，台當局頻繁向美國購買武器，但基本是先交錢卻提不到貨，比如2019年採購的66架F-16V戰鬥機，五年過去仍未要

到，根本原因在於美方產能不足，所以即便成立「秘密小組」也沒用。

至於所謂「軍事融資」，郭正亮更直言，就是美國指定什麼軍品，台灣就要收什麼軍品，且多為庫存貨，事實上都比較便宜，但美國還是用市價賣給台當局。「說白了就是把你（台灣）當彈藥庫，即便不想買，也無法拒絕，因為沒得選。」

### 賴當局不顧民眾安危

縱然美國毀台、害台的歹毒用心昭然若揭，但民進黨當局仍舊充耳不聞，甚至不惜以全台民眾的安危福祉，來換取自身的「政治私利」。5月20日，台灣地區新一任領導人賴清德在就職講話中大肆宣揚分裂謬論，煽動兩岸對立對抗，極力乞求外部勢力為其撐腰打氣，釋放謀「獨」挑釁的危險信號。

不過，人們也看到，「台獨」每挑釁一次，中國人民解放軍的反制就推進一步。不久前，解放軍東部戰區組織戰區、陸軍、海軍、空軍、火箭軍等兵力，位台島周邊開展軍事演習，成功打擊了「台獨」分子的囂張氣焰，震懾了外部勢力干涉介入台灣問題。有大陸軍事專家指出，解放軍常態化演習是對「台獨」勢力屢次衝擊中國大陸底線和紅線的矯正和懲戒，「台獨」分裂勢力挑釁一次，解放軍就向前一步。



台灣民眾舉行集會，反對台當局向美國購買武器。

資料圖片



### 台胞心聲

#### 台北青年翁鼎鈞：

台灣買美國武器，根本就是美國的強買強賣。民進黨當局還要對美國的行為「歌功頌德」、「感恩戴德」，最終埋單的還是台灣民眾。

#### 台南市民許勇達：

美國從沒放棄在台灣拱火鬧事的企圖，一直都是說一套做一套。兩岸軍事實力實在懸殊，台軍官都急着退伍，不願當「台獨」的炮灰。

#### 台北青年曹聖永：

兩岸統一，勢不可當，這樣就不用浪費台灣民眾的血汗錢去買美國武器，也不用再當美國的棋子了。而阻礙統一的「台獨」分子必會被清除，干預中國內政的外部勢力也必然會失敗。

大公報記者蘇榕蓉

## 莫迪叫囂「密切印台關係」 中方提出交涉

【大公報訊】綜合中通社、中新社報道：針對印度領導人莫迪近日的涉台言論，中國外交部發言人毛寧6日在例行記者會上表示，中方已向印方提出交涉。

有外媒記者提問，台灣「總統」賴清德祝賀印度領導人莫迪在大選中獲勝，莫迪表示期待與台灣建立更密切關係。外交部對此有何回應？

「首先，台灣地區沒有什麼『總統』。」毛寧指出。她強調，中方一貫堅決反對建交國同台灣當局進行任何形式的官方交往。世界上只有一個中國，台灣是中華人民共和國領土不可分割的一部分。一個中國原則是公認的國際關係基本準則和國際社會普遍共識。印方對此有嚴肅的政治承諾，理應認清、警惕並抵制台灣當局的政治圖謀。中方已向印方提出交涉。

另有外媒記者提問，你剛才提到中方已向印方提出交涉。請問中方為何要因為別人向印度領導人致賀而向印方提出交涉？

毛寧回應說，印度是中國的建交國。中方一貫堅決反對建交國同台灣當局進行任何形式的官方交往，這一立場非常明確，印方也很清楚。

「對於一個中國原則，印方是作出了嚴肅政治承諾的。」毛寧強調，印度方面理應認清、警惕並抵制台灣當局的政治圖謀，不要做違反一個中國原則的事情。

莫迪剛贏得大選，就與台灣地區領導人賴清德展開互動，聲稱期待加強印台關係，深化經貿與科技夥伴關係。莫迪與賴清德並非首次互動，4月台灣大

地震後，莫迪也發文問候，強調「印度將與堅韌不拔的台灣人民站在一起」。

### 「印台互動」觸碰中方底線

對於莫迪的親台表態，上海國際問題研究院研究員、南亞研究中心主任劉宗義6日表示，莫迪此舉是向國內民眾和美西方做姿態。互動行徑非常惡劣，實際上已觸碰中國底線。可以預見的是，在莫迪第三任期，印度對華關係空間將縮小，很難改善。

印台經濟互動在過去十年間的發展已不容忽視。雙方2018年簽署「雙邊投資協議」，2011年簽署「避免雙重徵稅協定」和「海關合作協定」。印度「東進政策」和莫迪宣揚的「印度製造」，與台當局推出的「數位新南向」策略不謀而合，正在加強雙方的經濟合作。

### 閩台兒童劇

海濱首部閩台合作劇《閩台兒童劇》最近在新加坡大戲院首演。該劇由閩台兩地藝術家聯合創作，展現了閩台兩地深厚的文化底蘊和藝術魅力。



## 台積電：兩岸若爆衝突 島內生產線難搬離

【大公報訊】據中社社報道：台積電新任董事長魏哲家4日與媒體交流時承認，該公司曾就「兩岸若發生衝突，是否將工廠遷出台灣」與客戶進行討論，但最終的結論是「完全遷出台灣是不可能的」，他也希望兩岸不要發生戰爭。

當天，台積電在股東大會上進行董事全面改選，總裁魏哲家正式接替劉德音，擔任公司董事長一職。自此，台積電「雙首長制」的時代宣告結束，進入由魏哲家全面掌舵的階段。

股東大會後，台積電舉行媒體交流會。其間，有媒體詢問，一些國際媒體關心，若兩岸發生衝突，台積電的客戶是否會要求將產品生產轉移至美國的亞利桑那州廠？

對此，魏哲家坦言，鑒於台海局勢緊張，確實與客戶討論過類似問題。因為兩岸不穩定是所有供應鏈都擔心的。

魏哲家指出，不過，台積電目前在台灣的產能佔所有產能的80至90%，要將產品生產完全移出台灣是不可能的。

## 台胞在福建享受醫保同等待遇

【大公報訊】據中社社報道：台灣居民在大陸生活逐漸便利。福建省醫療保障局發布通知稱，在閩台胞將納入社會保障體系，享受與大陸居民同等參保政策。除台灣居民居住證外，也支持台胞證辦理醫保。

近日，福建省醫療保障局印發了《關於促進兩岸融合發展做好台胞醫療保障相關工作的通知》，依法依規將在閩台胞納入大陸社會保障體系，滿足在閩台胞醫療保障需求和參保台胞享受同等醫療保障待遇，在醫保服務管理上為在閩台胞提供更加便捷、開放的措施。

通知在台胞參保政策、台灣居民居住證醫保應用、代辦台胞返台核退醫療費用、台資醫療機構醫保管理和台胞醫保服務等方面提出五項舉措。

通知規定，對在閩從業台胞、非從業台胞和在閩就讀的台灣學生參加福建省基本醫療保險，實行與大陸居民一視同仁的參保政策。在閩台胞可持台灣居民居住證、台灣居民來往大陸通行證辦理基本醫療保險參保手續。同時支持參保台胞線上申請啟動醫保碼，福建省所有縣（區）級及以上醫保經辦視窗支援也可線下代為啟動醫保碼。



▲福建台胞可參加當地醫保，享受與大陸居民同等待遇。資料圖片

### 隔海觀瀾

民進黨當局新任領導人賴清德上任後，美台軍事勾連之頻密較蔡英文任內有過之而無不及：最近30家美國軍火商抱團竄訪台；美國總統拜登日前又叫囂「不排除美國動用武力保護台灣的可能性」；美國國防安全合作局昨天宣布將向台灣出售總值3億美元的軍備，是拜登任內第14次向台售武。這一系列動作均發生在短短幾天內，由此可以預料，美方將抓緊民進黨連續第三次執政的機會，加快把台

灣打造成「武器庫」的步伐。

1979年中美建交後，美方承認中華人民共和國政府是中國的唯一合法政府，美國人民將同台灣人民保持文化、商務和其他非官方關係。1982年8月中美發表「八一七公報」。美國在公報中聲明「它不尋求執行一項長期向台灣出售武器的政策，它向台灣出售的武器在性能和數量上將不超過建交以來近幾年的水平，準備逐步減少它對台灣的武器出售，並經過一段時間導致最後解決」。然而，事實是，美國政府不僅沒

有逐步減少對台軍售，反而出售的次數越來越頻密、金額越來越高。過去40多年來，美國對台軍售次數超過一百次、總額超過700億美元（約5500億港元）。

這些年，為「全面圍堵中國」的策略，美國大大提升了台灣的「戰略地位」，不僅持續向台灣出售武器，這兩年還開始提供「軍援」、「軍事貸款」。此外，美國軍方人士入島協訓台軍也日趨公開化，台軍赴美國受訓的部隊層級也逐漸提升，如今美台軍隊還進

行「聯合演習」。由此可見，從出售武器、提供軍事援助、協訓台軍、情報互換到「聯合軍演」，美台軍事關係架構正逐步強化。尤其美方正企圖把俄烏戰爭的模式複製到台灣問題上。在俄烏戰爭中，美國源源不斷地向烏克蘭提供武器和資金，讓烏克蘭成為「美國的代理人」，與俄羅斯打仗。在台灣問題上，倘若台海發生軍事衝突，美國也圖謀讓台灣成為「美國的代理人」，與中國大陸開戰。但台灣是海上的一個島，在「戰時」美國難以把武器運送到島內，

必須在「戰前」就把台島打造成「武器庫」。所以，美國特朗普政府4年任內對台軍售達11次，遠超奧巴馬執政8年的總和，而如今拜登政府上台3年對台軍售次數已達到14次，已超過特朗普政府了。

未來四年仍是民進黨執政，這被美國視為難得的機會。民進黨「仇中反中」，一面倒地「親美」，必會全面配合美國的對台軍售政策。為了反制「台獨」分子和外部干預勢力，中國大陸方面將會對參與對台軍售的美企作出更嚴厲的反擊。

## 美台軍事勾連更甚